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ATA DA 266ª REUNIÃO DO CONSELHO DEPARTAMENTAL 

DA FACULDADE DE GEOLOGIA - CARÁTER ORDINÁRIO 

 

Às quatorze horas do dia 27 (vinte e sete) de fevereiro de 2018 (dois mil e dezoito), na sala 

4010/A, reuniram-se a Profª. LÉLIA MARIA DE ARAUJO KALIL THIAGO, Diretora da 

Faculdade de Geologia; a Profª. BEATRIZ PASCHOAL DUARTE, Vice-Diretora da Faculdade 

de Geologia, o Profº. LUIZ GUILHERME ALMEIDA DO EIRADO SILVA, Sub-chefe do 

DGRG; a Profª. LUZIA ANTONIOLI, Chefe do DEPA; o Prof. WERLEM HOLANDA DOS 

SANTOS, Chefe do DMPI; o Prof. MIGUEL ANGELO MANE, Representante do DGAP; o 

aluno JOSÉ MAURO PITANGA TERRA, Representante do Corpo Discente; estando também 

presentes o Prof. Enrico Campos Pedroso, o Prof. Claudio de Morisson Valeriano, além da 

servidora REGINA CÉLIA LIMA CABRAL, que secretariou a reunião. 

 

Iniciada a reunião, foram tomadas as seguintes deliberações:  

1. Aprovado, por unanimidade, o texto da Ata da 265ª Reunião do Conselho Departamental da 

Faculdade de Geologia, de caráter ordinário, com a correção do item 5; 

2. Aprovada, por unanimidade, a solicitação de autorização para afastamento do professor 

Anderson Costa dos Santos pelo período de 12 meses (Maio de 2018 até Abril de 2019) para 

execução de pós-doutorado na Universidade de Aveiro, Portugal, sob a supervisão do prof. Dr. 

José Francisco dos Santos. Ficou decidido pelo DMPI que as disciplinas de responsabilidade do 

professor supracitado serão divididas entre os demais professores do departamento;  

3. Aprovado, por unanimidade, o Convênio de Cooperação entre a Faculdade de Geologia da 

UERJ e a Faculdade de Ciências da Universidade de Lisboa; 

4. Homologado, por unanimidade, o credenciamento Docente do Programa de Pós Graduação 

em Análise de Bacias e Faixas Móveis, a saber: Claudio de Morisson Valeriano, Egberto Pereira, 

Francisco de Assis Dourado da Silva, Hermínio Ismael de Araújo Júnior, Ivo Antonio Dussin, 

Julio Cesar Horta de Almeida, Luiz Carlos Bertolino, Luzia Antonioli, Maria Virgínia Alves 

Martins, Mauro Cesar Geraldes, Miguel Antonio Tupinambá Araújo Souza, Monica da Costa 

Pereira Lavalle Heilbron, Paulo de Tarso Luiz Menezes, Rodolfo Dino, Sergio Bergamaschi, 

Sérgio Wilians de Oliveira Rodrigues e Webster Ueipass Mohriak como Permanentes; Beatriz 

Paschoal Duarte, Heitor Evangelista da Silva, Miguel Ângelo Mane e Rodrigo Peternel Machado 

Nunes, como Colaboradores; e Eliane Guedes Ferreira, Hernani Aquini Fernandes Chaves, 

Maria Antonieta da Conceição Rodrigues e René Rodrigues, como Visitantes; 

5. Aprovado, por unanimidade, o encaminhamento de recurso, pelo DGRG, ao parecer exarado 

pela PG-UERJ no Processo n° E-26/007/4653/2017, aberto a pedido do Prof. Mauro Geraldes em 

Julho de 2017, que solicitou a anulação do concurso público de professor titular na área de 

Geocronologia (Processo n° E-26/007/10703/2015), ocorrido em Dezembro de 2016. Foi 

endossada pelo Conselho Departamental a importância de manutenção desta vaga, além da 

colaboração relevante que vem sendo dada pelo candidato aprovado no concurso na qualidade de 

pesquisador visitante desta Universidade.  Os termos do recurso serão redigidos pelos 

professores do DGRG, Claudio de M. Valeriano (Presidente da Comissão Examinadora do 

Concurso) e Monica Heilbron (Membro Interno da Comissão Examinadora do Concurso), com 

encaminhamento pela chefia do DGRG, por meio de seu Sub-chefe Luiz Guilherme do Eirado 

Silva, à Superintendente da SRH; 

6. Aprovada, por unanimidade, a realização de processo seletivo para formação de banco de 

cadastro de reserva para contratação de professor substituto para o Departamento de Geologia 

Regional e Geotectônica, na área de concentração Geologia Regional e Geotectônica, com as 

seguintes sub-áreas: Geologia Geral; Geologia Estrutural/Mapeamento Geológico; 

Geomorfologia/Fotogeologia e Sensoriamento Remoto; Petrologia Metamórfica/Geoquímica; e 

Geotectônica/Geologia do Pré-Cambriano do Brasil; 
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7. Aprovada, por unanimidade, a solicitação de autorização para afastamento dos professores 

Claudio de Morisson Valeriano e Mônica da costa Pereira Lavalle Heilbron para realização de 

pós-doutorado no Depto de Geografia e Geologia da Universität Salzburg (Áustria), por 12 

meses a partir de novembro de 2018, realizando pesquisas geocronológicas de Ar-Ar nos 

respectivos projetos de pesquisa em colaboração com o Dr. Franz Neubauer; 

8. Aprovado, por unanimidade, o Convênio de Cooperação Técnica entre o LEXMIN e a 

Prefeitura de Duas Barras (RJ) para desenvolver projetos de pesquisa nas áreas de Geologia e 

Meio Ambiente além de cursos de capacitação de técnicos da prefeitura; 

9. Homologada, por unanimidade, a aprovação da remarcação do trabalho de campo de Estágio 

Final 2017/1 da aluna Isabella Tenório de Araújo, sob orientação do Prof. Francisco Dourado, 

para o período de 28/02/18 a 06/03/18; 

10. Aprovada, por unanimidade, a solicitação de autorização para afastamento do país do 

Professor Miguel Angelo Mane para participar do Workshop em Breno - República Tcheca de 22 

a 27 de Abril de 2018. O Workshop visa, além das apresentações de temas ligadas aos Métodos 

Elétricos e Eletromagnéticos por diversos participantes, aprimorar o conhecimento e as 

habilidades de uso de equipamentos com acoplamento a sistemas tipo DataLogger e controle por 

aplicativos no uso de equipamentos de Geofísica; 

11. Aprovada, por unanimidade, a solicitação de abertura de concurso público para Professor 

Adjunto do Departamento de Geologia Aplicada – DGAP, 40 Horas, duas vagas decorrentes da 

aposentadoria da Profª Nely Palermo, matrícula 33257-7, e da exoneração do Prof. Leonardo 

Uieda, matrícula 37415-7, sendo uma vaga na área de Geologia Econômica e a outra na área de 

Geofísica; 

12. Aprovada, por unanimidade, a solicitação de autorização para afastamento do país da Profª. 

Maria Virgínia Alves Martins para participar do International Symposium on Foraminifera - 

FORAMS 2018, em Edimburgo, Escócia, período de 16/06/2018 a 23/06/2018; 

13. Homologada, por unanimidade, a aprovação, ad referendum, da solicitação de autorização 

para afastamento dos alunos Gilmar Pachá Corrêa dos Santos, mat. 201410285311, e Juliana 

Fernandes Bonifácio, mat. 201410287011, para realização de intercâmbio na Universidade de 

Pécs, Hungria, de 01/09/2017 a 30/06/2018. 

Informes: 

1) Sobre a intenção da Profª. Beatriz Paschoal Duarte de renunciar ao cargo de Vice-Diretora. 

 

Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a reunião, e, para constar, eu, Regina Célia Lima 

Cabral, Chefe de Secretaria da Faculdade de Geologia da Universidade do Estado do Rio de 

Janeiro, lavrei a presente Ata, que, após lida e aprovada, foi assinada por mim e pela Senhora 

Diretora. 
 


